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Notulen algemene ledenvergadering Z.P.C. LIVO
30 maart 2023
Afgemeld: Kirsten Remerie, Edith Oonk, Bernadien Rötter, Marloes ten Haaff
Naast het bestuur (7 personen) zijn er 17 leden aanwezig.
Opening
Raymond opent de vergadering om 20:02 en heet de aanwezigen welkom, met bijzondere aandacht voor misschien wel de eerste (Gerard Otten) en het (vooralsnog) laatste erelid (Martin Broshuis).
Mededelingen
In september of oktober van dit jaar zal het jubileumfeest plaatsvinden.
Trainingsmomenten tijdens de verbouwing: Voor elke doelgroep is er minimaal 1 trainingsmoment per week georganiseerd.
· Ewald wil weten of de kantine wel open blijft. Er is overleg geweest met Jeroen hierover. Gezien de bouwactiviteiten en gebrek aan dak is het niet te gevaarlijk om het terrein te betreden en zal daarom de clubruimte gesloten blijven. 
· Dit geldt ook voor de Eindeseizoens-BBQ.
Enquête Back2basics. Raymond legt voorgeschiedenis uit van deze enquête en geeft aansporing deze enquête alsnog in te vullen.
· Vera vindt de enquete een hele kluif. Zij vraagt of het specifiek op Livo is toegesneden. Dat is wel het geval. Verwerking is ook toegespitst op onze leden.
· Op dit moment heeft slechts 30% van de leden de enquete ingevuld. Dus graag nog even doen.
Thijmen meldt dat verslagen en begroting niet via de website moeten worden gepubliceerd.
Raymond meldt dat er een nieuwe website aankomt.
Vragen aan het bestuur
Raymond geeft aan dat het bestuur altijd open staat voor vragen, over alles wat met Livo te maken heeft, stuur een mail naar bestuur@livo.nl, bel, of spreek een bestuurslid aan.
Notulen Algemene Ledenvergadering 2022
Er zijn geen opmerkingen over de notulen van de Algemene Ledenvergadering van 2022 en deze worden ongewijzigd vastgesteld. Raymond bedankt Joost voor het maken van de notulen.
Jaarverslag secretaris
Joost leest het verslag voor:
2022, het jaar dat 'alles weer een beetje normaal werd'. Tja, maar sommige dingen zullen nooit meer worden zoals vroeger. Bijvoorbeeld de clubrimte - Ooit bruin en uitgeleefd, nu helemaal weer opgeknapt en fris. Mooi werk!
Daarnaast zijn er dit jaar weer meer wedstrijden geweest en ook meer activiteiten, dus daarin lijkt het weer de goede kant op te gaan. Het ledenaantal is min of meer gelijk gebleven (+1) en dat is in deze tijd al een heel positief resultaat. Wat minder positief is, en dat hing al in de lucht, is de financiële positie van Livo. Zonder de Coronasteun middels subsidies en kortingen van de afgelopen jaren en zonder de oud-papier inkomsten is het resultaat daar niet zo best. En dat baart het bestuur zorgen. Anja zal dit zodadelijk verder toelichten. Het bestuur is daarom van mening dat een verhoging van de contributie niet langer op zich kan laten wachten. Vandaar dat dit voorstel zodadelijk in stemming zal worden gebracht.
Het bestuur heeft in het afgelopen jaar ook geprobeerd de leden meer te betrekken bij de visie van onze vereniging, met het doel om hiermee het verenigingsgevoel te versterken. Op 1 juli is een groot deel van de leden druk bezig geweest met het opsommen wat er volgens hun allemaal anders kan. Ideeen genoeg! Nu is het doel van het bestuur om eerst een beleidsplan op te stellen, wederom met de inbreng van de leden die hiervoor een enquete hebben kunnen invullen. Met dit beleidsplan kan het bestuur de "post-it-resultaten" gebruiken om het beleidsplan in praktijk te brengen. Dat zal dit jaar vorm gaan krijgen.
Ondanks dat er hier en daar nog wel wat gaten zijn in de diverse commissies en het niet altijd makkelijk is om deze te vullen - dat zien we zodadelijk bij de verkiezingen wel - is er nog steeds een klein legertje vrijwilligers druk om de boel bij Livo draaiende te houden. En dat is natuurlijk erg belangrijk. Via deze weg wil het bestuur daarom nogmaals alle vrijwilligers bedanken voor hun inzet in het afgelopen jaar en we hopen dat zij dat nog lang willen blijven doen!
Graag wil ik afronden met een net zo gemeend bedankje aan SEM en alle vrijwilligers van het zwembad. Zij maken het toch maar weer mogelijk dat wij hier kunnen zwemmen en poloën. Het bestuur blijft altijd werken aan de realisatie van een volwaardig wedstrijdbad in Lichtenvoorde, maar beseffen ons ook goed dat het bad dat er nu ligt ook niet vanzelf blijft draaien - Bedankt daarvoor! En wie weet, in de toekomst....
Opmerkingen: Geen
Jaarverslag penningmeester
Anja leest het verslag voor:
Financieel heeft Livo in 2022 een zeer negatief jaar achter de rug. Bij het opstellen van de begroting werd  een negatief resultaat van € 7.951,00 verwacht, maar de uiteindelijke realisatie viel veel nadeliger uit. Livo kan 2022 afsluiten met een negatief resultaat van           € 10.162,53. Dit resultaat komt ten laste van het eigen vermogen. Het EV is per 1 januari 2023 € 53.673,62.

De liquide middelen van LIVO zijn op 1 januari 2023; spaarrekening € 65.950,58,  betaalrekening € 1.946,46. 
Nu de vraag hoe en waar het  verschil van € 2.214,53 tussen de begroting en realisatie in zit. 
Bij het opstellen van de begroting 2022 ging er al iets fout. De TC maakt een begroting. Als penningmeester in overleg met bestuur neem ik deze over. De waterpolocommissie schrijft de huur van de wedstrijden in Aalten en de inschrijving van de teams bij de KNZB, onder de post polocommissie. Bij het invullen van de totale begroting schrijf ik alleen de inschrijving bij de KNZB bij de polocommissie. Vervolgens ben ik vergeten de kosten van het badwater voor de waterpolo wedstrijden bij de badhuur (trainingen en wedstrijden in Aalten en Lichtenvoorde) op te tellen. Het ging hier om een bedrag van € 3.258,-.  Dan zou de badhuur in de begroting moeten komen op € 36.808,- , het negatief saldo op € 11.209,-
Verder kijkend naar de post badhuur dan zijn de kosten hoger dan begroot. Dit komt mede door prijsstijging van badhuur bij zowel Lichtenvoorde als Aalten en in de maanden juli en augustus zijn er 21 extra trainingsuren in Lichtenvoorde geweest. Mede daardoor zijn de trainerskosten ook groter uitgevallen dan begroot. Ook staan er met name bij de waterpolo trainingen met trainers aan de kant, 1 extra op de dinsdag, donderdag en zaterdag.
Bij het opstellen van de begroting van de TC, begroot de ZC alle wedstrijden en met de max aantal zwemmers. In 2022 willen deze kosten lager uit. Wellicht dat de zwemcommissie hier extra toelichting op kan geven. 
De kosten voor de polocommissie is ook lager uitgevallen. Begroot werd twee teams in de bond, 6 teams in district. In het nieuwe seizoen is er 1 senioren team en 1 jeugd team minder ingeschreven. Ook vielen de inschrijfgelden lager uit dan begroot. 
De post materiaal bestaat uit het aanschaffen van waterpolo ballen, matjes voor krachttraining, minipolo doeltje, zoomers, ed. Ook hier zie je de prijzen stijgen tov de begroting. 
Ook de CR heeft door omstandigheden minder activiteiten kunnen organiseren dan gewenst, gepland. Het enige wat heeft plaats gevonden, is het kamp en het Sinterklaasfeest. 
Kosten voor het hebben van een Rabobank rekening neemt er toe. 
De kostenpost cadeaus is groter dan begroot.  Naast het geven van een presentje aan zieke clubleden zijn er ook presentjes uitgedeeld aan SEM en de vrijwilligers die de clubruimte zo mooi hebben gemaakt. 
De kostenpost Diverse stellen we op voor onvoorziene uitgave. Dit jaar wil alleen de eind bbq onder deze post. 
Er zijn in totaal 3 mensen minder op official cursus geweest dan begroot. 
Naast het doen stijgen van de kosten zien we bij inkomsten verminderen. De inkomsten van het oud papier verviel per oktober 2022. Daarnaast wil de opbrengst van januari t/m september ook nog tegen. 
De contributie van leden valt lager uit. We zien nagenoeg het zelfde aantal leden maar er is wel een verschuiving van leden. Senioren afzeggen of verschuiven naar een lager team of minder aantal keren zwemmen. Jeugd neemt toe maar zegt ook snel weer af. 
Wat heel goed loopt zijn onze sponsoracties. We hebben ze ook nodig! Complimenten en dank aan alle leden en vrijwilligers die hier een steentje aan bij dragen. Voor een aantal acties hoeven we weinig als niets voor doen. Denk daarbij aan sponsorkliks en vriendenloterij. 
Daarnaast wil ik nog het volgende onder de aandacht brengen; vorig tijdens de ALV is afgesproken dat het bestuur de contributie gelden die zijn geïnd tijdens coronatijden wil inzetten voor en naar de leden. Afgelopen jaar is dat gebeurt door onder anderen extra trainingsmogelijkheden tijdens de zomerperiode, extra materiaal aangeschaft, de eind bbq voor de jeugd als senioren op kosten van livo. En zo zijn er nog meer grote en kleine activiteiten om de binding met Livo te versterken.
Tot slot, wil ik de Financiële commissie, Arjan Bokkers en Edith Oonk bedanken voor hun hulp, adviezen en het controleren van het boekjaar 2022.

Anja Gartsen
Penningmeester LIVO
Opmerkingen: 
Nelia: De actie “Hart voor de Achterhoek”, is dat hetzelfde als Rabo Clubsupport? Dat is inderdaad hetzelfde. De actie is echter steeds minder lucreatief omdat het potje even groot blijft en het aantal deelnemers toeneemt.
Verslag financiële commissie
Arjan leest het verslag voor:
De kascontrole met betrekking tot de administratie van ZPC Livo over het boekjaar 2022 is op donderdag 16 maart 2023 uitgevoerd door Edith Oonk en Arjan Bokkers. Anja Gartsen is als penningmeester verantwoordelijk voor de afwikkeling van de administratie over 2022.
De administratie heeft na controle en enkele kleine correcties geen financiële onvolkomenheden opgeleverd. Wij menen toch enkele zaken te moeten benoemen.
•	Eén van de kleine correcties had betrekking op de post badhuur. Het is gebleken dat Zwembad ’t Walfort in 2022 de facturering niet volledig op orde had met als gevolg een flinke puzzel hoe de post badhuur m.b.t. Zwembad ’t Walfort er over 2022 nu precies uit zag. Samen met Anja is één en ander nu opgehelderd en is als zodanig naar Zwembad ’t Walfort gecommuniceerd. Het komt er op neer dat ZPC Livo eind 2022 nog geld tegoed heeft van Zwembad ’t Walfort ondanks het feit dat de facturen voor de badhuur over november en december 2022 nog ontbreken.
•	De afgelopen jaren (2020 en 2021) waren als gevolg van corona en de doorlopende inkomsten en daartegenover diverse steunregelingen m.b.t. de gemaakte kosten behoorlijk positief voor het eigen vermogen van ZPC Livo, er werden stevige overschotten behaald. Het is goed om te zien dat in 2022 diverse (extra) investeringen voor de leden van ZPC Livo zijn gedaan om daarmee de leden voor de corona-jaren tegemoet te komen.
•	Ondanks het feit dat het eigen vermogen van ZPC Livo per 31 december 2022 nog ruim € 53.500 bedraagt uitten wij hierbij toch onze zorgen. In 2022 was sprake van een tekort van ruim € 10.000 en o.b.v. van de begroting 2023 zal dit voor 2023 zelfs nog meer worden, ruim € 10.500. Het in 2023 niet langer ontvangen van inkomsten uit oud papier (in 2022 toch nog ruim € 2.500) en de almaar stijgende kosten zijn daar mede debet aan. Nog een aantal van deze jaren zou betekenen dat ZPC Livo haar eigen vermogen snel ziet verdampen, met alle gevolgen van dien. Gezien de almaar stijgende kosten lijkt het ons vrijwel niet onomkeerbaar (op den duur) een contributieverhoging door te voeren.
Wij als financiële commissie hebben op basis van onze controle geen reden om aan te nemen dat de inkomsten en uitgaven geen getrouw beeld geven van de grootte en de samenstelling van het vermogen van ZPC Livo per 31-12-2022 en het resultaat over 2022. We verzoeken daarom de penningmeester decharge te verlenen voor het gevoerde financiële beleid over het boekjaar 2022.
Opmerkingen: 
Thijmen: Correctie bij de badhuur Aalten. Hoe kan het dat er geld tegoed is terwijl er uren nog gefactureerd moeten worden? Is dit alles goed verwerkt in de W/V? Anja beantwoordt: Wat de kosten precies moeten zijn hebben we meegenomen in de W/V, dat zie je terug in de toelichting. Arjan vult aan: Dit komt door de chaos bij t Walfort door oa de corona steun aan de zwembaden. Anja: Dit is ook zo gecommuniceerd naar Aalten.
Thijmen: Kosten W/V dalen, maar begroting 2023 is lager dan W/V22, hoe kan dat? Er was een extra team in 2022, en er zijn minder uren aan huur tijdens de verbouwing.
Begroting 2022
Anja licht de begroting toe:
De begroting 2023 is  opgesteld gedeeltelijk tov het resultaat van 2022 en de begroting van de TC. De begroting van de TC is besproken, badhuur, trainerskosten, polo en zwemcompetitie, materiaal en cursussen /opleiding zijn van de begroting overgenomen.  
Kijkend naar de begroting dan valt op de we behoorlijk negatief uitvallen, € 10.518,-. 
Kijkend naar de kosten posten, valt op dat de bedragen bijna allemaal hoger zijn dan de uitgave / werkelijke kosten van 2022. De KNZB heeft al aangegeven dat de contributie met ongeveer 9% wordt verhoogt. Kosten voor materiaal nemen toe, badhuur in Aalten neemt toe met 10%, kosten voor transacties/ overboekingen bij de Rabobank nemen toe, en ga zo maar door. Op veel kosten kunnen we niet bezuinigen, deze kosten moeten worden gemaakt om onze sport uit te kunnen blijven oefenen. Wel zullen we, bestuur en commissies scherp moeten blijven letten op aanbiedingen van materiaal, reserveringen en uitval uren van badhuur.
Om alle kosten te kunnen blijven betalen en niet te hard op het EV te moeten interen zullen we moeten kijken hoe we de inkomsten van Livo kunnen verhogen. Leden werven, contributie aanpassing, sponsoracties continueren / vergroten zijn mogelijkheden waar naar gekeken moet worden. 

Tot zover.
Namens het bestuur
Anja Gartsen
Penningmeester.
De begroting wordt vastgesteld.
Opmerkingen/vragen:
Jorg: Is het een idee om een target geven aan de clubruimtecommissie, om een bepaalde omzet te halen? Arjan meldt (als lid van de CC) dat het niet werkt om target te zetten op een vrijwilligersclub.
· Raymond meldt nog wel dat er meer ingezet moet worden op het aansporen van de vrijwilligers. Paaseitjes/GCA/etc.
· Dit probleem speelt ook bij andere verenigingen.
· Leidt onder andere tot de noodzaak tot contributieaanpassing.
· Andere ideeën graag melden!
· Thijmen: Voorstel om budgetten bij de commissies leggen
· Thijmen: Inkomsten sponsoring aan de lage kant
· Zin de inkomsten van de Sponsorcommissie al inclusief kosten van materiaal? Ja.
· Worden die pakketten nog geïndexeerd?
· Onlangs is er een pakket afgesloten voor 2500 euro voor 4 jaar
· Thijmen is van mening dat het bedrag wel omhoog kan, geeft een voorbeeld van kleintje kei festival
· Het is niet duidelijk dat materiaalsponsors ook al materiaal sponsoren en dat het is verrekend in de inkomsten
· Raymond: voor ons is geen businessclub haalbaar
· Sponsoren graag melden bij Chris
· Jorg: Tarieven zijn best redelijk in vergelijking met bijv Longa.
Jaarverslag zwemcommissie
Riëtte leest het verslag voor:
 In het jaarverslag 2022 van de Zwemcommissie van ZPC Livo komen de volgende punten aan bod: resultaten van de zwemploeg, update van de trainers, coaches, officials en de zwemcommissie. Ook de doelen voor het volgende jaar worden beschreven. 
De resultaten van de zwemploeg
Vanaf dat de coronamaatregelen versoepeld zijn hebben we weer aan verschillende wedstrijden deelgenomen. 
In maart hebben we de Clubkampioenschappen georganiseerd. Kampioen bij de wedstrijdzwemmers was Tom Oonk en kampioen bij de recreanten was Jade Wisselink. 
Mei en juni staan bij het wedstrijdzwemmen in het teken van kampioenschappen. Tijdens de Gelderse Kampioenschappen lange baan (50m.) is Aline Meuleman eerste geworden op de 400m. wisselslag. Yuna Stoteler werd Gelders kampioen op de 100m. vrije slag tijdens de Gelderse Minioren Finale. Mijntje Wopereis heeft namens Livo op 4 afstanden deelgenomen aan de Nederlandse Kampioenschappen lange baan (50m.). 
De zwemploeg is met de competitie als 2e geëindigd in de B-klasse en heeft hiermee promotie afgedwongen naar de A-klasse en staan na 2 rondes op de 13e plaats van de 18.
In december heeft Lynn Rötter namens Livo op 2 afstanden deelgenomen aan de Nederlandse Kampioenschappen korte baan (25m.).
Trainers en coaches
Het trainerscorps bestaat al vele jaren uit Theo Ratering, Rini te Luke, Vera Bloemberg, Ron Holweg, Jet Visser, Martin Broshuis en Laura Wopereis. 
Theo is in 2022 helaas gestopt met training geven na vele jaren. Ron heeft zijn werk als trainer volledig overgenomen. Helaas is in 2022 ook Laura Wopereis gestopt met het zijn van trainer. Met het stoppen van Laura en Theo zijn 2 ervaren trainers gestopt. Er is behoefte aan meer trainers. Hierbij is hulp gevraagd aan het bestuur.
Sinds het stoppen van Laura springt Anne Taken op vrijdag in als trainer. Rini heeft haar hiervoor gevraagd. Hier zijn we erg blij mee. 
We hebben hulp bij het trainen van assistent-trainers. Deze zwemmers vragen we om te helpen en selecteren we uit de selectiegroep. Op dit moment krijgen wij hulp van Mijntje Wopereis, Lynn Rötter, Aline Meuleman en Milan Visser. 
Het werven van, en opleiden tot zwemtrainers blijft wel een aandachtspunt binnen de zwemcommissie. De huidige trainers zorgen ervoor dat zij voldoende (bij)geschoold zijn en worden om hun taak naar behoren uit te voeren. 
Officials
Door middel van berichten op social media en briefjes voor ouders hebben we een oproep gedaan voor de officialcursus tijdwaarnemer (bevoegdheid 4). Nelia Roerdink en Wouter van den Bergh hebben zich hiervoor aangemeld. Door de coronamaatregelen is de cursus niet in het najaar van 2021 gestart, maar in het najaar van 2022, beiden zijn voor de cursus geslaagd. 
Marloes ten Haaff, Mart Bluiminck, René Krabben en Mathieu Schuirink hebben in 2022 hun bevoegdheid 3 behaald. Nu mogen zij fungeren tijdens de Nederlandse- en Gelderse Kampioenschappen.

Ewald Klein Nienhuis, Han Bonnink, Wouter ter Haar, Riëtte Vonhof en Eline Hillen hebben een oorkonde (official van Verdienste) en speldje gekregen van de KNZB omdat zij meer dan 10 official zijn.
Mark Tombergen is in 2022 gestopt als official, hij is door KNZB benoemd tot Ere official. In totaal zijn er momenteel nog 13 officials actief.  
In 2023 willen we ouders meer gaan betrekken bij onze thuiswedstrijden als coach, official en bij het helpen met briefjes ophalen/bad opbouwen/zijn van speaker zodat zij beter zicht krijgen op wat er allemaal nodig is bij het wedstrijdzwemmen. Hiermee hopen we meer vrijwilligers te krijgen. 
De zwemcommissie
In 2022 begonnen we als zwemcommissie op volle sterkte en met veel plannen. Helaas is er halverwege het jaar een situatie ontstaan waarbij Laura, Nicole en Thaisa hebben aangegeven te stoppen met de zc. Uiteindelijk heeft Kirsten ook besloten om eind van 2022 te stoppen. De zc bestaat op dit moment nog uit 2 personen namelijk Eline en Riëtte. Zij zorgen ervoor dat de wedstrijden doorgaan. Hopelijk komen er in 2023 nieuwe zc-leden bij en lukt het weer om meer te organiseren. 
Doelen voor volgend jaar
Voor 2023 heeft de zwemcommissie een aantal doelen voor ogen;
•	Zorgen voor een goed zwemkader;
•	Werven, opleiden en doorstromen van zwemofficials dient gestimuleerd te worden.
•	Zorgen voor voldoende gekwalificeerde zwemtrainers. Oog hebben voor doorstroming en mogelijke veranderingen binnen het trainersteam.
•	Vrijwilligers, inclusief ouders, betrekken bij zwemwedstrijden en andere evenementen die door de zwemcommissie georganiseerd worden.
•	Onszelf als zwemcommissie zichtbaar maken voor leden en ouders, waarin we open staan voor positieve en eventuele negatieve feedback. Maar ook zichtbaarheid voor andere commissies binnen ZPC Livo en voor kandidaat-leden
•	De taken van de zwemcommissie (nog meer) inzichtelijk maken door procedures te beschrijven en up-to-date te houden.

Tot zover het verslag van de zwemcommissie over 2022.
Dank u wel voor uw aandacht,
Eline Hillen
Riëtte Vonhof
Kirsten Remerie
Vragen/opmerkingen: 
Wouter: Het is een heel moeilijk jaar geweest voor de ZC. Er is veel geschoven met de vrijwilligers. De ZC is op zoek naar vaste vrijwilligers, dus kijk rond naar kandidaten. Een jaar zoals dit willen we niet nog een keer. Wouter uit, op persoonlijke titel, zijn bewondering voor de mensen van de ZC en ook voor de mensen die gestopt zijn.
Jaarverslag waterpolocommissie
[bookmark: _Hlk77678699]Joost leest het verslag voor:
 Commissie 
Eind 2022 bestaat de WPC uit Cynthia, Edith, Joost, Manfred, Marinka en Bernadien. Mark is in mei 2022 gestopt binnen de WPC.
Competitie 2021-2022 en 2022-2023 
Bij de start van de competitie 2021/2022 waren de volgende teams ingeschreven: 
Heren 1,2,3 en 4, Dames 1 en 2 en CG015 en DG013. 
In 2022 zijn er geen kampioenen geweest en was er geen sprake van degradatie.
Bij de start van de competitie 2022/2023 zijn de volgende teams ingeschreven:
Heren 1, 2 en 3. Dames 1 en 2. CGO15. Eén herenteam minder vanwege verschillende afmeldingen. Geen O13 omdat er maar drie spelers waren. In overleg met deze spelers en ouders is besloten dat er gedurende het seizoen oefenwedstrijden georganiseerd zouden worden en ze bij toerbeurt in O15 meespelen. Lopende het seizoen waren er twee afmeldingen bij O15 waardoor de O13 spelers volledig meespelen bij O15. 
De wedstrijden werden gespeeld in ’t Walfort in Aalten. 
Trainers/coaching Senioren 
Afgelopen jaar heeft Han Otten de coaching verzorgd van Heren 1 en trainingen van de Heren selectie. De trainingen van Heren 2 en 3 op de vrijdag werden vanaf januari 2022 verzorgd door Herbi Bomers. Vanaf het seizoen 2022/2023 hebben Anjo van de Toren of Chris Bloemberg de trainingen verzorgd.
De trainingen van dames 1 en 2 zijn vanaf januari 2022 verzorgd door Daan Ratering en Niek Giesen en Sjonnie Bruggink ondersteunde op de dinsdag voor dames 2. Voor het seizoen 2022/2023 zijn verschillende trainers gevraagd maar zonder resultaat. In overleg is besloten dat de trainingen van dames 1 en 2 opgepakt wordt door verschillende heren van Heren 1 en Dames 1 zelf.
De coaching van Dames 1 is tot einde seizoen 2021/2022 door Niek gedaan. Vanaf seizoen 2022/2023 is dit met name opgepakt door Pim te Pas en een aantal andere heren en dames. Tot einde seizoen 2021/2022 is de coaching van dames 2 door Gerald Meuleman en Sjonnie gedaan. Vanaf seizoen 2022/2023 heeft Gerald de coaching gedaan.
Jeugd 
In 2022 telde de minipolo/pupillen ongeveer 40 leden en deze werden getraind door Anjo, Dennis Hoving, Niels Wekking en Pim. Maandelijks vindt er een minipolotoernooi in de regio plaats. Vanuit Livo doen meestal 5 teams mee.
De oudste pupillen trainen ook als O13. Zij spelen nog geen competitie maar spelen mee met de minipolotoernooien en worden getraind door Anjo, Niels en Thijmen Oonk.
Het 015-team telde 10 leden zij werden getraind en gecoacht door Manfred Berendsen. Vanaf het seizoen 2022/2023 heeft Robin Nijhof hierin ondersteund. Per toerbeurt werden hulptrainers ingezet: Aline Meuleman, Caya Verbruggen, Lynn Rötter en Mijntje Wopereis. 
Overige 
Vanaf januari 2022 mocht er weer getraind worden en mochten de wedstrijden weer door gaan. De bondswedstrijden die vervallen waren moesten opnieuw ingepland worden. Dit was een grote uitdaging en kostte de WPC veel tijd. 
Met alle seniorenteams zijn voor het seizoen 2022/2023 gesprekken gevoerd om o.a. te inventariseren wat er binnen de teams speelt, wensen t.a.v. trainingstijden (ook met het doel om de vrijdag-Livo-avond weer op te pakken), wedstrijdtijden en teamindeling. Deze overleggen zijn vanuit de teams en WPC als zeer waardevol ervaren. In afstemming met SEM en de ZC is er een passend trainingsrooster ontstaan. 
In oktober 2022 is er een informatieavond voor O13 en O15 georganiseerd om o.a. de teamindeling toe te lichten en er is speluitleg gegeven. 
Leo Sevenich is in maart 2022 gestopt als scheidsrechter. Namens ons allen bedankt voor de jarenlange bijdrage en inzet voor Livo en de waterpolo!
Eind 2022 zijn er 3 Livo-scheidsrechters. Dit is te weinig voor het aantal teams binnen de competitie. Gedurende het seizoen is dit bij ieder onder de aandacht gebracht. Mochten er geen scheidsrechters bij komen dan betekent het dat er een team minder competitie kan spelen. 
Er zijn 14 nieuwe W-officials die het theoretische deel van de cursus gevolgd hebben. De praktijkopdracht moet nog plaats vinden. 
Ook in 2022 hebben we het helaas zonder materialen man/vrouw moeten doen. Voor een aantal zaken zijn leden benaderd en zijn de acties opgepakt. Het heeft echter de voorkeur dat er één persoon is die deze taak op zich neemt. Het kost weinig tijd en degene hoeft geen WPC-lid te zijn. We hopen dat iemand zich meldt. 
Voor de start van seizoen 2022/2023 zijn twee goaltjes voor de minipolo, nieuwe ballen voor jeugd en senioren aangeschaft. Tevens is het doelnet vervangen. 
In de Livo-nieuwsbrief heeft de WPC regelmatig de leden geïnformeerd over zaken die zijn opgepakt of waar we aan werken. 
De WPC kijkt terug op een jaar waarin we gezamenlijk met alle betrokkenen bij de waterpolo mooie dingen hebben neergezet in het belang van de waterpolo en Livo!
Opmerkingen: 
Jorg start een applaus voor Leo
Jaarverslag commissie recreatie
Tara leest het verslag voor:
 Jaarverslag CR 2022
Begin 2022 stond nog in het teken van corona Daarom zijn er toen geen activiteiten georganiseerd.
Sinterklaas
Omdat er geen activiteiten (buiten kamp + nordhorn om) is er uitgepakt tijdens Sinterklaas. DJ Ruud was aanwezig om de leukste sinterklaas-hits uit de speakers te knallen, de hindernisbaan was opgebouwd, sint en piet kwamen langs en er was een broodje frikandel. Ook kregen alle kids snoepgoed en een chocoladeletter mee naar huis.
2 nieuwe CR leden
Mart Bluiminck en Sam Wopereis zijn per oktober 2022 aangesloten bij de CR.
Doelen voor 2023 jubileumjaar
● Nieuwjaarsreceptie
● Vossenjacht/puzzeltocht door het centrum (basisschool) → Richting lente/zomer
● Avondspel (cup-spel van kaderavond?)/dropping/smokkeltocht (middelbare school → Richting april/mei
● Dit-Moet-Je-Meemaken-Dag
middelbare school (Jubileum-editie) → Starten met ontbijt, dan klimbos o.i.d. en vervolgens discoavond in de clubruimte
● Water Spetterfestijn met allemaal
kleine spellen basisschool (Jubileum-editie)
In 2023 bestaat de CR uit
Koen, Marijn, Bram, Mart, Sam en Tara
Daarnaast ligt Tara toe dat door de nieuwe leden in de commissie zij en Bram in de commissie blijven.
Vragen/opmerkingen: 
Jorg start een applaus voor Tara
Jaarverslag Redactiecommissie
Joost leest het verslag voor bij afwezigheid van de redactiecommissie-leden:
 Jaarverslag Redactiecommissie
In 2022 heeft de Redactiecommissie de Z.P.C. Livo-leden (en andere geïnteresseerden) informatie verstrekt over zaken die spelen in onze vereniging. In het jaarverslag 2022 worden de volgende zaken besproken: social media en website, de nieuwsbrief en de commissieleden.
Social media en website
De lay-out van het 50-jarig van Z.P.C. Livo bestaan, hebben wij in 2022 ook aangehouden voor de website en social media. 
Momenteel wordt de Facebookpagina door 520 mensen gevolgd. Dit zijn 51 volgers meer dan vorig jaar. In 2021 zijn we live gegaan met Instagram. We hebben 257, dat zijn 66 meer volgers dan vorig jaar. Op Facebook en Instagram worden dezelfde berichten geplaatst. De accounts zijn aan elkaar gekoppeld, waardoor berichten plaatsen eenvoudig is. We hebben +/- 160 berichten geplaatst in een jaar. Dit is meer dan het dubbele dan in de corona jaren. We zijn dus erg actief geweest. We hebben diverse berichten geplaatst over wedstrijden, uitslagen, feestjes en leuke berichten. Hiervoor hebben we veel eigen beeldmateriaal gebruikt. In 2023 moeten we bekijken hoe we dit eenvoudig kunnen opslaan. 
In 2021 hebben we een start gemaakt om de website een betere look te geven. Dit is in 2022 verder besproken en we hebben iemand (Thadeo) gevonden die dit voor ons kan aanpassen. We hopen begin 2023 live te gaan. Wordt vervolgd. Dit willen de look van de website proberen over te brengen in de social media accounts.
Nieuwsbrief
De maandelijkse nieuwsbrief wordt met behulp van Mailchimp verstuurd. We hebben in 2022 geen meldingen meer ontvangen dat dit niet wordt ontvangen. Dit is een verbetering t.o.v. 2021. In 2022 zijn er 10 nieuwsbrieven verstuurd naar gemiddeld 212 ontvangers per keer. Dit zijn 37 lezers meer dan 2021. 
Daarnaast hebben we voor alle commissies een jaarschema gemaakt, wanneer we de stukjes zouden willen ontvangen voor het versturen van de nieuwsbrief. Dit zorgt ervoor dat het voor commissies duidelijker is wanneer zij informatie moeten aanleveren en dat we zelf geen herinneringen hoeven te sturen. 
Commissieleden
Met vier leden is de redactiecommissie goed vertegenwoordigd vanuit het zwemmen en waterpolo. 
Doelen voor 2023
In het jaar 2023 willen we aan de slag met de volgende zaken: 
•	Live gaan met de nieuwe website
•	Meer eigen foto en filmmateriaal ontwikkelen en opslaan.
De Redactiecommissie,
Karlijn, Thaisa, Aline, Caya en Selynn
Vragen/Opmerkingen: 
Tara: Hoe zit het met het schema? Is bij mij niet bekend. Raymond legt uit. 
Jaarverslag clubruimtecommissie
Arjan leest het verslag voor:
 Begin 2022 hadden we nog enkele maanden de zogenaamde “coronacrisis”. Voor de clubruimte maakte dit niet veel uit. De klusjesmannen van SEM waren in die tijd namelijk druk bezig met de grote renovatie van de clubruimte, zodat de clubruimte corona of geen corona toch niet gebruikt kon worden. De renovatie / verbouwing van de clubruimte heeft een groot deel van 2022 in beslag genomen, maar 8 oktober 2022 was het dan uiteindelijk toch zo ver, de feestelijke opening van clubruimte “aan de badrand” door de klusjesmannen van SEM. Wat hebben de klusjesmannen er veel werk mee gehad en SEM heeft kosten nog moeite gespaard om de clubruimte na de verbouwing ook nog volledig aan te kleden. Het schijnt dat hier zelfs een heuse interieur styliste aan te pas is gekomen. Klusjesmannen en SEM namens alle leden van LIVO hartelijk dank voor jullie inzet om te komen tot deze prachtige clubruimte!
Na de opening zaterdag 8 oktober 2022 kon iedereen dus weer volop genieten van de clubruimte. Dit was goed zichtbaar op de vrijdagavonden, waarbij de clubruimte, als gevolg van het feit dat alle seniorenteams met ingang van seizoen 2022-2023 weer in Lichtenvoorde trainen, vaak goed gevuld was met zowel dames als heren. 
Verder nog noemenswaardig was de 1e Super Saturday op zaterdag 5 november 2022. Feitelijk het na een volle (waterpolo)wedstrijden dag afsluiten met een mooi feestje. De 1e keer was er een pub quiz georganiseerd en deze werd meer dan goed bezocht door Livo-leden en vrienden, familie van Livo-leden. De Super Saturday gaat een vervolg krijgen en zal een aantal keer per seizoen georganiseerd gaan worden.
Het laatste deel (kwartaal) van 2022 is door de clubruimte dus goed afgesloten en we hopen daarmee de stijgende lijn te pakken te hebben en 2023 sinds lange tijd een heel jaar gebruik te kunnen maken van de clubruimte.
En meldt dat de clubruimte toch niet heel 2023 gebruikt kan worden door de verbouwing.
Vragen/Opmerkingen: Geen
Jaarverslag sponsorcommissie
Chris leest het verslag voor:
 Het jaar 2022 was een goed jaar voor de sponsorcommissie. Er is in totaal €1573,89 gesponsord door de volgende sponsoren: 
•	Westernman
•	Tuincentrum Miranda Grutters
•	Dizz Discount
•	Bonsen Reuling
•	Altop kunststoftechniek
•	Bouwmensen Gelderland oost
•	Gebroeders Bouwens
In 2022 hebben Tuincentrum Miranda Grutters en Westernman hun contract voor 3 jaar verlengd. Daar zijn wij erg blij mee. Daarnaast hebben we Teun Waalder van Waalder installatie techniek als nieuwe sponsor kunnen verwelkomen. Teun heeft heren 1 voorzien van nieuwe caps en zal de komende 3 jaar ZPC Livo financieel ondersteunen. 
Herbi Bomers heeft met HB-Pro trade een airfryer voor de clubruimte gesponsord. Hierdoor kan er lekker gesnackt worden tijdens de toekomstige feestjes. 
Tot slot heeft Lev By Mike in 2022 de paaseitjes actie ondersteund door het aanschaffen van 3.000 puntzakjes.
Wij willen alle sponsoren ontzettend bedanken voor de steun het afgelopen jaar.
Vragen/Opmerkingen: Geen
Verkiezing bestuur 
Raymond Wopereis, Ron Holweg, Joost Reede en Anja Gartsen worden met algemene stemmen aangenomen voor nog de volgende termijn als bestuurslid.
Chris wordt bedankt voor 10 jaar voor zijn inzet in het bestuur.
Raymond meldt dat positie vacant is en dat het bestuur voor de positie van penningmeester ook een kandidaat zoekt.
Verkiezing Zwemcommissie
Kirsten, Laura, Nicole en Thaisa worden bedankt voor hun werk in de ZC.
Marloes ten Haaff wordt met algemene stemmen aangenomen in de zwemcommissie. 
Verkiezing Clubruimtecommissie
Chris Bloemberg wordt met algemene stemmen aangenomen in de clubruimtecommissie.
Verkiezing Financiële commissie
Edith Oonk wordt bedankt voor haar inzet bij de Financiële commissie.
Ceress Visser-Fiering wordt met algemene stemmen aangenomen als lid van de financiële commissie.
Stemming contributieaanpassing
Jorg meldt terecht dat er slechts een derde wordt gecompenseerd met de contributieverhoging. Dit komt omdat de verhoging en de aankondiging gebaseerd zijn op een oudere versie van de begroting.
Is het dan niet te weinig? We willen ons niet uit de markt prijzen. En hopen dat er meer initiatieven komen.
Jorg: uitvraag Varsseveld en Borculo gedaan? Raymond: Wordt naar gekeken en meegenomen.
Riëtte: De verdeling van de categorieën blijft hetzelfde? We zijn aan het kijken of dat eenvoudiger kan. Dit jaar deze wijziging doorvoeren is te ingewikkeld. Met doel dat je wel evenredig aan aantal trainingen betaalt.
Contributieaanpassing is met algemene stemmen aangenomen.
Rondvraag
Arjan: Positief afsluiten: 75 deelnemers voor het kamp! Heel veel in vergelijking met vorig jaren. De Waterpolo-jeugd is zo gegroeid dat andere verenigingen bellen hoe dat toch kan.
Riëtte: Wat gebeurt er met ons materiaal tijdens de verbouwing?
· Vera: Inpakken en meenemen.
· Jeroen: Edith gesproken over materiaal en alles kan weggelegd worden in het EHBO hok. De bergingen gaan dicht. Bij externe trainingen: Dan even van tevoren melden als je materiaal mee wilt nemen, dan wordt het op een toegankelijke plek gelegd.
· Jeroen meldt ook dat het terrein een bouwplaats wordt daarom is de clubruimte niet toegankelijk. Wouter reageert: SEM moet ook het spul afsluiten met hekken omdat het een bouwplaats is.
Gerard Otten: Bedankt voor het bedankje. Leuk om terug te zijn bij Livo. Daarna volgt een anekdote over het verleden van Livo, waarvan de kernpunten zijn:
· Vroeger werd het vervoer naar uitwedstrijden nog geregeld tijdens het pannenkoeken bakken voorafgaand aan de wedstrijden.
· Het puntje Binding uit het motto: Gelden plezier en prestatie ook nog? Ja hoor, reageert Raymond. Gerard geeft aan dan hij dat motto nog heeft meegenomen naar een volgende club: VCZ Ritmeester.
· Gerard sluit af met een rondje voor de hele tent
· Raymond bedankt Gerard voor deze historische anekdote.

Sluiting
Raymond sluit de vergadering om 21:27.
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